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Πώς μπορούν οι Έλληνες αγρότες να 
εξασφαλίσουν μείωση φόρου έως και 2.100 ευρώ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις
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Φέτος η ετήσια έκπτωση φόρου των 1.900-2.100 ευρώ ισχύει και για τους κατά 
κύριο επάγγελμα αγρότες. Οι σχετικές διατάξεις, που εξασφαλίζουν μειώσεις 
στους Έλληνες παραγωγούς είναι:

1.Έκπτωση φόρου έως 1.900-2.100 ευρώ για τους κατά κύριο επάγγελμα 
γεωργούς, κτηνοτρόφους, αλιείς. Οι φορολογούμενοι που απέκτησαν το 2016 
εισοδήματα απλό αγροτικές δραστηριότητες και πληρούν τις προϋποθέσεις που 
προβλέπει η ισχύουσα νομοθεσία για να θεωρηθούν ως «κατ’ επάγγελμα αγρότες 
(γεωργοί, κτηνοτρόφοι, αλιείς κλπ) δικαιούνται ετήσιας έκπτωσης φόρους χωρίς 
δικαιολογητικά.
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Η έκπτωση αυτή μπορεί να φτάσει μέχρι τα 1.900 ευρώ για κάθε άγαμο χωρίς 
εξαρτώμενα τέκνα, μέχρι τα 1.950 ευρώ για κάθε έγγαμο γονέα με ένα 
εξαρτώμενο τέκνο, μέχρι τα 2.000 ευρώ για κάθε έγγαμο γονέα με δύο 
εξαρτώμενα τέκνα και μέχρι τα 2.100 ευρώ για κάθε έγγαμο γονέα με τρία ή 
περισσότερα εξαρτώμενα τέκνα.

Για την κατοχύρωση της έκπτωσης, ο φορολογούμενος με εισοδήματα από 
αγροτικές δραστηριότητες θα πρέπει κατ’ αρχάς να πληροί τις προϋποθέσεις που 
απαιτούνται για τον χαρακτηρισμό του ως «κατ’ επάγγελμα αγρότη». Δηλαδή, θα 
πρέπει αθροιστικά:

-να είναι κάτοχος αγροτικής εκμετάλλευσης

-να ασχολείται επαγγελματικά με αγροτική δραστηριότητα στην εκμετάλλευσή 
του, τουλάχιστον κατά 30% του συνολικού ετήσιου χρόνου εργασίας του

-να λαμβάνει από αγροτική δραστηριότητα το 50% τουλάχιστον του συνολικού 
ετήσιου εισοδήματός του

-να είναι ασφαλισμένος ο ίδιος και η αγροτική του εκμετάλλευση, όπου απαιτείται, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία

-να τηρεί λογιστικά βιβλία, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, έστω κι αν δεν τα 
ενημερώνει

Ειδικά ο αλιέας θα πρέπει να είναι κάτοχος ατομικής επαγγελματικής άδειας 
αλιείας και ιδιοκτήτης, συνιδιοκτήτης, μισθωτής ή να συμμετέχει με οποιονδήποτε 
τρόπο στην εκμετάλλευση επαγγελματικού αλιευτικού σκάφους εκτός από σκάφη 
υπερπόντιας αλιείας ή να απασχολείται στην υδατοκαλλιέργεια ως κάτοχος ή 
μισθωτής υδατοκαλλιεργητικής εκμετάλλευσης. Θα πρέπει, επίσης, να ασχολείται 
με μία ή περισσότερες εκ των ανωτέρω δραστηριοτήτων τουλάχιστον κατά 30% 
του συνολικού ετήσιου χρόνου εργασίας του και να λαμβάνει από την απασχόλησή 
του αυτή το 50% τουλάχιστον του συνολικού ετήσιου εισοδήματός του.

Σε κάθε περίπτωση, ο χαρακτηρισμός του «κατ’ επάγγελμα αγρότη» προκύπτει 
από επίσημη ταυτοποίηση του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. Όμως, για να 
αναγνωριστεί και από Taxisnet η ιδιότητα του «κατ’ επάγγελμα αγρότη» και κατ’ 
επέκταση να διασφαλιστεί το δικαίωμα της έκπτωσης, ο φορολογούμενος αγρότης 
θα πρέπει να συμπληρώσει τον κωδικό 037 του πίνακα 2, στην 1η σελίδα του Ε1, 
ώστε κατά την εκκαθάρισή της να ληφθεί υπόψη ότι έχει αυτή την ιδιότητα. 
Εφόσον η σύζυγος του φορολογούμενου είναι «κατ’ επάγγελμα αγρότης», πρέπει 



να συμπληρώσει τον κωδικό 038 που βρίσκεται δίπλα από τον 037.

2.Έκπτωση φόρου για αγρότες-επιχειρηματίες ασφαλισμένους στον ΟΓΑ. Στην 
περίπτωση που αποκτάται εισόδημα από ατομική επιχειρηματική δραστηριότητα , 
η οποία υπάγεται στην ασφάλιση του ΟΓΑ, μαζί με εισόδημα από αγροτική 
δραστηριότητα, ο φορολογούμενος δικαιούται έκπτωσης φόρου έως 1.900-2.100 
ευρώ, η οποία όμως υπολογίζεται μόνο επί του φόρου του αγροτικού εισοδήματος. 
Για την κατοχύρωση της έκπτωσης αυτής, ο δικαιούχος φορολογούμενος θα 
πρέπει να συμπληρώσει τον κωδικό 021 του πίνακα 2, στην πρώτη σελίδα του Ε1. 
Αντίστοιχα, η σύζυγος του φορολογούμενου αν είναι αυτή δικαιούχος θα πρέπει να 
συμπληρώσει τον κωδικό 022.

3.Έκπτωση δαπανών από το ακαθάριστο αγροτικό εισόδημα. Το φορολογητέο 
εισόδημα από αγροτική δραστηριότητα υπολογίζεται με έκπτωση (αφαίρεση) 
ορισμένων δαπανών από τα ακαθάριστα έσοδα τα οποία προέκυψαν από τις 
πωλήσεις των αγροτικών προϊόντων ή την παροχή αγροτικών υπηρεσιών. 
Ειδικότερα, η εφορία αναγνωρίζει για έκπτωση τις παρακάτω κατηγορίες δαπανών:

-αγορές σπόρων ή νεογνών, λιπασμάτων και φαρμάκων

-καλλιεργητικές δαπάνες

-δαπάνες άρδευσης

-δαπάνες για ημερομίσθια εργατών

-το κόστος καυσίμων και συντήρησης των αγροτικών μηχανημάτων

-τους τόκους και τα έξοδα των δανείων που σχετίζονται με την αγροτική 
εκμετάλλευση

-τις αποσβέσεις παγίου εξοπλισμού

-ασφαλιστικές εισφορές κλπ

Τα παραστατικά που αποδεικνύουν τις δαπάνες πρέπει ο αγρότης να τα 
προσκομίσει εφόσον του ζητηθούν για έλεγχο. Το εργόσημο κρίνεται απαραίτητο 
για τη φορολογική αναγνώριση της δαπάνης των εργατικών. Όλες οι δαπάνες που 
εκπίπτουν πρέπει να δηλωθούν αναλυτικά στο Ε3.
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